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LICHTENSTEIN ]
Ledőlt a hatalmas tölgy. El­

enyészett az erős ember, aki fö­
lényes biztossággal vezényelte 
földi létének hullám szeldelő gá­
lyáját. Elnémultak az ajkak, nie 
lyek nyilatkozatai mindig a köte- 
lességtudás és tisztesség igéit hir­
dették. Elcsendesült azon szívnek 
dobbanása, mely mindig a hazá­
ért, mindig szeretteinek boldogi- 
tásáért lüktetett. Nyugovóra tért 
a nagy elme, mely mindig a béke, 
a kölcsönös megértés eszméivel 
foglalkozott. Csendessé lett azon! közöttünk, a mint a hallhatatlan

kelt, ami természetes és érthető 
volt, Miskolcz város történeté­
ben, fejlődésében és nagygyá nö­
vésében oroszlán része volt Lich­
tenstein Józsefnek, aki még beteg­
ágyában is állandóan a város ütő­
erén tartotta reszkető kezét, aki 
mindig figyelemmel kisért minden 

get, mely az ö elmúlásával csalá- mozgalmat. Orvosai többször jó- 
dot. társadalmai, várost és me- nkaratulag figyelmeztették, hogy 
gyét egyaránt ért. De kegyeletünk ne törődjék közügyekkel, hogy ne 
bensőségéből azt is érezzük, hogy érdekelje most semmisem, 
ilyen egyéniség nem tűnhetik el Lichtenstein József állapota egy- 
nyomtalanul. Ha porhüvelye el- re válságosabbra fordult. Ellent­
enyészik is, asz eszme, a szeplőt- állási képessége folyton csökkent, 
len polgár fogalma, melyet ő kép- láz lépett fel. A munkás férfiú tét­
viselt, tovább is mint buzdító lenségre volt kárhoztatva, feküd- 
nemtő fog élni közöttünk. És ha nie kellett, mozdulatlanul, mert a 
földi maradványait átadjuk az 
anyaföldnek, szelleme és emléke 
annál magasabbra emelkedjék

egyén, akinek élete, működése, — 
törekvése az igazi polgár esz­
ményképét varázsolta élénkbe.

A meghatottság kegyeletes ér­
zésével. a felebaráti szeretet tisz­
teletteljes gyászával közeledünk 
ravatalához, A nemesen betöltött 
élethivatás, a munkálkodás ember 
fáradozásának nagy sikerei, a 
társadalmi élet legnagyobb kin­
cse: a köztisztelet, a sors kegyelt­
jeinek kijutó magas kor és végül 
az uralkodó fejedelem kegysuga 
ra mind közrehatottak, hogy egy 
harmonikus élet tiszteletet paran­
csoló képét lássuk a megboldo­
gultban. És a nemes alaknak még­
is porba kelle hullnia. Éppen c 
pillanatban, midőn éltének derűs 
estéjén körülálloltuík, hogy tiszte­
letünkben és nagyrabecsülésünk­
ben lelje fel egy igazán betöltött 
élet dicsteljes és ielemelő jutal­
mát! Éppen most, midőn övéinek 
szerető csoportja- mint a társada-

költő megírta:
„Föl kell emelnünk a szobrot megint 
a hegyre, melyen egykor tiindö költ, 
amelyről olyan méltóságosan 
Nézett alá a bámuló világra.“

Dr. Gencsl Samu.

Betegsége.
Lichtenstein József miiVcgy öt 

héttel ezelőtt megbetegedett: tü­
dőlob jelentkezett nála. A hatal­
mas termetű, erős, szívós termé­
szetű férfin nagy küzdelmet ví­
vott a betegséggel. Az utolsó per­
cekig fönnjárt, dolgozott, hivata­
los ügyeit intézte és merészen da­
colt az alattomos kórral, a mely 
kikezdte fizikumát. A nagy ener­
giájú ember végre is ágynak esett. 
Az orvosok- elkövettek minden 
lehetőt, családja, közvetlen kör­
nyezete komoly gonddal és vég­
telen figyelemmel ápolta a bete-

a hirtelen 
mutatko-

lom számot tevő tényezője, meleg! get. Az első napokba» 
szeretetével és ragaszkodásával | beállott betegség nem 

•aranyozhatta volna meg a szere-; zott olyan veszedelmes jellegü- 
tett családfő élte alkonyát! — Ép* nek. Mindezek dacára féltették a 
ezen időszakban, melyben szere- beteget. Lichtenstein József álla­
tett városunk, az 5 kiváló gondos- pota mind válságosabbra fordult, 
kodásának kedvence, nagy váltó- A város és a megye társadalmá- 
zások és alkotások előestéjéül áll! nak a legelőkelőbb tagjai állandó 
Éppen ma, midőn az általa annyi érdeklődéssel kisérték a betegség 
körültekintéssel és bölcsességgel minden fázisát. Az intézmények 
ápolt politikai eszmék, a meguj- és testületek, melyeknél ji nagy- 
hodó magyar hazában valóra vál- képzettségű férfin vezető pozíciót 
nafti töltött be, nflnden nap jelentést

Ledőlt a hatalmas szobor. Gyá- kértek állapotáról. Lichtenstein 
szunk mélye mutatja a vesztesé1- József betegsége mindenkit erde-

a fehér vélrtestecskék irtó harcra 
keltek szervezetében a piros vér- 
testecskékkel. Az orvosoknak 
egyedüli feladatuk volt a fagoci 
ták stimulálása. Nehezen ment. —
A két örök ellenség közt niegin 
dúlt a kegyetlen, elszánt, vad 
küzdelem és a fehér vértestecs- 
kék egyre gyöngültek1, a láz nőt 
ten nőtt és a szervezet pedig na­
gyon sínylődött. Lichtenstein Jó­
zsef ragaszkodott az élethez, úgy 
érezte, hogy még nem végzett el 
mindent, hogy még cselekedni 
valója van.

Kelt héttel ezelőtt nagyon ko­
moly fordulatot vett a betegség. 
A láz úrrá lett a szervezet felett. 
Igen gyakran a legmagasabb fok­
ra szökött ,a láz és ilyenkor való­
ságos döbbenés történt a szerve­
zetben. A család, a rokonság, a 
társadalom egyformán szerették 
ezt a kiváló alkotót, akinek min­
den ambíciója az volt, hogy köz­
életi tevékenységével, puritánsá­
gával általános örömet szerez­
zen.

Állapota nemrégen válságosra 
fordult. Ekkor az izr. templomban 
imát mondottak felépülésére. — 
Lichtenstein József jobban lett.

Az utolsó percek.
Kedden reggel nagyon aggasztó 

tünetek jelentkeztek a betegnél. 
Az orvosok lemondó tekintettel, 
szomorúan állták körül a nagybe­
teg ágyát. Besurrant a halál szele, 
megsuhogtatta szárnyát és a csa­
lád és rokonság már érezte, hogy 
a katasztrófa közeledik. Kegyet­
len percek peregtek le. A könyör­
telen, kivételt nem ismerő Vég le­

adta gyászkeretü vizitkártyaját, 
bekopogtatott és menni kellett. 
Szivszorongva nézték a haláltu­
sát. Még az utolsó percekben is 
küzdelem volt ez. A csúf, mindent 
kiegyenlítő, mindent elrendező és 
elsimító halál követe ott állt az 
ágy mellett. Megfogta a beteg ke­
zét, megsimogatta homlokát és 
vezesse őt a sirkert felé, a meg­
semmisülés misztikus birodalmába

Meghalt . . .
Úgy déltájban már teljesen biz­

tosra vették az öreg ur halálát. — 
Nem lehetett rajta segíteni. A fa­
lánk. siserehad: a piros vértes- 
tecskék diadalt ültek: megemész­
tették az összes jóindulatú fago­
ci iákat. A hatalmas pénzintézetek, 
testületek, egyesületek, a város és 
vármegye vezetősége, a politikai 
körök értesülést nyertek Lichten­
stein József aggasztó állapotáról.
A déli órákban egyébbről sem be­
széltek az emberek, mint Lichten­
stein állapotáról, amely percről- 
p 3 re re válságosabb lelt. A legna­
gyobb önfeláldozás, a leghatárta­
lanabb buzgalom és szeretett sem 
segiiett már. A természet követel­
te a magáét, a fizikum teljesen le­
gyöngült és világitó lelke elborult: 
a nagy alkotó egy óra tájban be­
fejezte földi pályáját és elköltözött 
az élők közül: Consumatum est...

A halál hire.
Lichtenstein József halálának 

hire az egész városban óriási 
részvétet keltett. A köz- és magán 
intézetek ormára kitűzték a gyász­
lobogókat. egy percre megállt a 
munka, fájdalom és sajnálkozás 
költözött a szivekbe, mert egy 
oiyan ember halt meg, aki évtize­
deken át szolgálta ezt a várost, a 
ki képességeivel, szervező erejé­
vel teljesen a köztiek szentelte 
magát, aki egy pillanatig sem tu­
dott ölhetett kezekkel ülni, hanem, 
mindig dolgozott, fáradozott, fel­
áldozta minden idejét, csakhogy 
hasznára legyen a társadalomnak.

A család gyásza.
Homrogdi Lichtenstein József 

udvari tanácsos, volt országgyű­
lési képviselő, a miskolezi nemze­
ti munkapárt diszelnöke és szá­
mos kulturális, városi és közgaz­
dasági intézmény vezető tagja 
nagy elfoglaltsága mellett példás 
családi életet élt. Gyermekeit min
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raszerüen neveltette, az otthonát 
szerette, kiterjedt családjával ál­
landó kontaktusban volt és min­
dig az a magasztosan nemes in­
tenció vezette- hegy ne csak ki­
felé szeressék és tiszteljék, hogy 
ne csak a külvilág szemében le­
gyen előzékeny és megvesztege- 
tően udvarias, hanem a négy fal 
között is. Gyermekei és rokonai 
valósággal rajongtak érte. Becsül­
ték benne a rengeteg energiát, a 
szédületes munkaerőt és ugyan­
akkor a figyelmes, gondos apát és 
rokont. Halála mély gyászba bo­
rította aíz egész családot, amely a 
következő gyászjelentést adta ki:

özv. Homrogdi Lichtenstein Jó- 
zsefné született nagyréti Darvas 
Malviné úgy a saját, mint gyer­
mekei: Malviné, férjezett Rakov- 
szky Endréné, Imre, László és PáJ 
valamint a megboldogultnak első 
házasságából származott gyerme­
kei: József és Mária férjezett Ko- 
máry Jánosné nevében fájdalom­
mal tudatja, hogy szeretett, felejt­
hetetlen jó férje, a legjobb apa, 
nagyapa, dédapa, após és rokon 
Homrogdi Lichtenstein József ud­
vari tanácsos, volt országgyűlési 
képviselő stb. ez évi január hó 
20-án délután fél 1 órakor életének 
77-ik évében rövid szenvedés után 
az urban elhunyt. A drága halott 
földi maradványai folyó évi janu­
ár hó 22-én, csü örtökön délután 3 
órakor fognak a gyászházban az 
ág. hitv. ev. egyház szertartásai 
szerint megáldatni és a mindszen­
ti evangélikus sirkertben örök 
nyugalomra tétetni.

Miskolcz, 1914. évi január 20-an 
Áldás és béke lengjen drága porai 
felett! Vejei: Kozmáry János, Ra- 
kowszky Endre, unokaveje: Mak­
ra Zoltán. — Unokái: ifj. Lichten­
stein József, Lichtestein Emma, 
Makra Zoltánná, Kozmáry Mal­
viné, Kozmáry László, Rakovszky 
György, Lichtenstein Mártha. — 
Dédunokája: Makra Agátha. — 
Menyei: Lichtenstein József né,
Né'sen Emmy, Lichtenstein Lász- 
lóné Bartányi Hona.

.„^Pályafutásai.

Lichtenstein József 1837. ápri 
lis 14-én született Miskolczon. - 
Elemi iskoláinak elvégzése után 
Pestre került és ott kereskedelmi 
tanintézetbe járt. Komoly stúdi­
umként foglalkozott miár fiatalabb 
-éveiben is a kereskedelemmel. — 
Hivatást és rátermettséget érzett 
magában erre a pályára, amely 
már a priori feltételezi az intelli­
genciát. Iskoláinak elvégzése 
után, amely küzdelmes munka 
volt- mivel atyját már hélt éves ko 
rában elvesztette és nem volt, ki 
Útmutatással szolgált volna, visz- 
szajött Miskolczra és itt hamaro­
san önállósította magát. Mindent 
lekiizdő akarattal, ambícióval fo­
gott hozzá jövőjének a megala­
pozásához. Mint igazi salfe made 
mann kezdte. Dolgozott, fárado­
zott, tanult és küzdött a nagysze­
rű jövőért és boldogulásért, ami 
— emberfeletti munka árán —

meg is adatott földi élete számá­
ra.

Egy szállítási és vasnagykeres­
kedéssel kezdte miskolezi szerep­
lését. A cég eleinte Lichtenstein 
és Fűrész néven ment. Éveken át 
állt ez a cég a piacon. Szolidságá 
ról és korrektségéiről volt neve­
zetes ez a ház nemcsak a vásárló 
közönség körében, hanem a gyá­
rosok és külföldi cégek hatalmas 
táborában is. A kereskedői világ­
ban hamarosan fogalommá vált a 
Lichtenstein József neve. Szakte- 
kintélylyé és faktorrá nőtte ki 
magát. Később Fűrész kivált a 
cégből és Lichtenstein József 
egyedül vezette ekkor már óriási
vasnagykereskedését.

Üzletéit később beszüntette és

stein József az általános polgári 
házaságot kívánta törvénybe ik­
tatni. Ennél a kérdésnél akadt 
össze Lichtenstein József gróf 
Apponyi Alberttal és pártjával, a 
melyet kompakt majoritásnak is 
lehetett tekinteni. Parlamenti ^ be­
szédei abban az időben szenzáció- 
számba mentek. Úgynevezett ve­
szedelmes szónok volt, aki egy 
pillanatra sem kalandozott el a 
tárgytól, nem ugrált, mellékvágá­
nyokra, hanem érveket, súlyos, le­
csapó dokumentumokat tudott fel­
hozni igaz álláspontja mellett. — 
Pártjának élén le is győzte a fa­
kultativ polgári házasság híveit. A 
másik korszakos politikai tevé­
kenysége a zsidóság emacipáció- 
jának az érdekében történt. Ebben

Üzletet^ később beszume e^ # legintenzivebb mun-
gazdasaganak -élt. Földbirtokait József fejtette ki.
saját kezelésbe vette- intenzív 
gazdálkodást folytatott és ami­
lyen nagyszerűen tudta vezetni és 
fejleszteni a merkantiMzmust, ép­
pen olyan kitünően értett az ag­
rár kérdésekhez is. Egyformán 
ajour volt minden irányban.

Működése.
Mint politikus is kivette részét a 

közügyekből Lichtenstein József. 
A 67-es eszmék tántorithatlan hi 
ve volt mindig. A 80-as években 
Miskolcz város követének válasz 
tota. Felkészülve, rengeteg tudo­
mány és élettapasztalatok birtoká 
ban indult az országházba. Képvi

kát Lichtenstein József fejtette ki 
A törvényjavaslat tárgyalásának 
alkalmával folyton agitált, libera­
lizmust, európai világnézetet hir­
detett és olyan grandiózus tevé­
kenységet fejtett ki, hogy csodál­
koztak felette.

Egyik legigazibb kortere Szi'á- 
gyl Dezső volt a miskolezi válasz­
tás alkalmával. Szi'ágyi Dezső fel­
ismerte Lichtenstein Józsefben a 
nagyszerű politikust, a komoly 
eszmék harcosát, a világosság és 
az evolúció úttörőjét. Lejött Mis- 
kolczra és itt agitált Lichtensein 
érdekében. Szilágyi Dezső szóno 
költ, beszélt a választópolgárok-

selősége ideje alatt országos hírül ka!, irt korteskedett, mert tu a,
politikus lett belőle. Képviselőházi 
felszólalásai fel ünést keltettek, — 
politikai körökben döntő súlyú 
szava volt és fontos párttaktikai 
kérdésekben rendszerint kikérték 
a véleményét. Miskolcz város or­
szággyűlési képviselőjét úgy em­
legették mindenütt, mint az igazi, 
higgadt és bölcsen gondolkodó po­
litikust. Lieh enstein Józsefnek sok 
kvalitása predesztinálta államfér­
fim méltóságra. A nyugodt ítélő­
képesség párosult benne az önzet­
len emberszeretettel; a nagy kép­
zettségű, európai gondolkozása, 
liberális eszmék találkoztak nála a 
kiviteli képeséggel. A 67-es párt­
ból mérsékelt ellenzéki táborba 
ment és itt működött és küzdött az 
ország fejlődése érdekében. Lich­
tenstein József nemcsak Miskolcz 
város ügyeiben fáradozott, hanem 
az általános szabadelviiség ma­
gasztos gondolatáért vitte harc­
vonalba tudását.

Mint politikus.
Szenvedé’yes debatternek és 

szívós szónoknak ismerték a poli­
tikai világban Lichtenstein Józse­
fet. Nem volt sohasem obstruktor. 
A küzdelemnek ezt a fegyverét 
nem tartotta méltónak önmagá­
hoz. Különösen a polgári házas­
ság törvényjavaslatának és a zsi­
dóság emancipálásának a kérdé­
sénél vitt nagy szerepet Lichten­
stein József. Gróf Apopnyi Albert 
ugyanis akkoriban csak a fakulta­
tiv polgári házasság mellett volt,
nazv táborával pvviitt. 1 irhtpn.

hogy ennek az országnak szüksé­
ge van olyan emberekre, mint 
Lichtenstein József.

Publicistikai tevékenysége.
Lichtenstein József sokat küz­

dött az általános emberi boldogu­
lás érdekében a tollal is. Politikai 
cikkei tartalmasak és nívósak vol­
tak, de városi, közigazgatási é's 
közgazdasági téren is súlya volt 
az Írásának. Régebben a szabad­
elvű párti lapok vezető helyén ta­
lálkozhattunk cikkeivel. Elvszi- 
Józsefnek, hogy mikor a koalíció 
uralomra jutott, mikor a szabad- 
elviipárt megsemmisült, akkor is 
megmaradt annaík, aki volt: sza­
badelvű. Erre az időre esik legna­
gyobb publicistikai tevékenysége. 
Bizonyos kérdésekben erősen tá­
madta a koalíciót és állta ai har­
cot. Az idő az ő elveinek adott 
igazat, a nemzet elsöpörte a szem 
fényvesztő koalíciósokat és meg­
alakult a munkapárt. Ezt Lichten­
stein József többször, több forrná 
ban megjósolta és megírta. Újab­
ban cikkeivel Az Ujság-ot kereste 
fel és mindannyiszor örömmel fo­
gadták Írásait.

Irodalmi munkássága.
Kevesen tudták Lichtenstein Jó­

zsefről, hogy tudományos kérdé 
sekkel is foglalk)zik. Közszereplő 
se első perceitől kezdve fárado­
zott Miskolcz város fejlődésének 
érdekéiben. Városatyaságát min­
dig komoly dolgokra használta fe
és rnikni mép Miskolcz renriezott

tanácsú város volt, Lichtenstein 
ekkor elköövetett mindent, hogy 
hogy törvényhatósági joggal fel­
ruházott város legyen belőle. Er­
re vonatkozólag minden legcseké­
lyebb dokumentumot felhasznált, 
bizonyítgatta ennek a városnak a 
rohamos fejlődését, gazdagságát, 
kereskedelmi életét és mindazt, 
ami a nagyvárosiasság mellett 
szólt. Lichtenstein József elhatá­
rozta, hogy megírja Miskolcz vá­
ros történetét. — Szorgalmasan 
gyűjtötte az adatokat, feltúrta « 
levéltárakat, tanulmányozta a 
történelmet és célja eléréséire 
megmozgatta még az utolsó követ 
is. Időköziben pedig tettekkel bizo­
nyította, hogy a ’elkén viseli en­
nek a városnak az éidekeit és fia­
talságát, pompás erejét, nagysze­
rű tudását fel is áldozta az ügyre.

Lichtenstein Józsefnek — hosz- 
szu stúdium után — megjelent 
,-Misikolca thjf. város története“ 
című éirtékes és tartalmas könyve, 
amelynek minden lapja történethü 
és amelynek gondolatmenetéből 
egy nagystílű, komoly képzettsé­
gű iró egyénisége ragyog fel.

A munkapárt gyásza.
Lichtenstein József huszonöt 

éven át elnöke volt a miskolezi 
szabadelvű pártnak. Köztisztelet­
nek és közbecsülésnek örvendett 
mindig ez a kitűnő férfiú. Párt­
kérdésekben nem sokat gondolko­
zott a tennivalókon. Kipróbált, ré­
gi polit'kai harcos volt, tudta, ho­
gyan kell az ügyeket vezetni, ho­
gyan kell bizonyos dolgokat a vá­
lasztó polgársággal megértetni. — 
Huszonöt esztendei elnöksége 
alatt egyetlen disszonáns hang 
sem hallatszott el. Bölcsen, nyu­
godtan vezette az ügyeket, soha 
sem vallott fiaskót, sohasem érte 
meglepetés. A párt érdekében so­
kat dolgozott, a pártéletet eleven­
né tette, a párttagok közt békes­
ség és megértés uralkodott. Né­
hány évvel ezelőtt — megrongált 
egészségére való tekintettel — le­
mondott az elnökségről és ekkor 
dr. gróf Haller József került a he­
lyére. A munkapárt, örökös diszel- 
nökévé választotta Lichtenstein 
Józsefet, aki az utolsó pecig nem 
szűnt meg dolgozni pártja érdeké­
ben. A miskolezi nemzeti munka­
párt Lichtenstein József halálának 
alkalmából a következő gyászje­
lentést adta ki:

A miskolezi nemzeti munkapárt 
bánatos érzelemmel tudatja, hogy 
felejthetetlen vezére, jelenleg disz- 
elnöke mél.óságos homrogdi Lich­
tenstein József udvari tanácsos ur 
folyó 1914. év január hó 20. nap­
ján jobb létre szenderült. — Kiváló 
egyéniségével nemcsak pártunk 
hűséges vezére, a szabadelvű esz­
mék ernyedetlen harcosa, de a 
polgári erények igaz letéteménye­
se is sírba szállott. Miskolcz, 
1914. év január hó 20. Béke leng­
jen hamvai felett. — A miskolezi 
Nemzeti Munkáért Elnöksége.
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A munkapárt Hídvégi Benő kir. 
tanfelügyelőt kérte fel a gyászbe- 
széd megtartására.

Köztevíkeiiysége.
Miskolcz város igen sok köz- 

és magánintézmény épületének 
ormán gyászxbbogóí lenget ma 
a hideg, téli szél. /ven sok egye­
sület, kör, kultu.-ílis szervezet, — 
egyházaik, paloták homlokzatán 
csüng a sötét, komor gyászzászló.
Ezek a lobogók mind Lichtenstein 
halálát hirdetik. M.skolcz város 
gyászol most, gy egész város 
közönsége áll Lichtenstein Józset köszönhetik, 
ravatala melleit, izei meg ezer 
ember részvéte veszi körül a mé­
lyen sújtott családot.

Lichtenstein József évtizedek 
óta tagja a városi bizottságoknak, 
a képviselőtestületnek, kéisőbb a 
törvényhatóságnak cs a megyebi- 
zottságnaik. A városi pénzügyi bi­
zottság elnöki székét töltötte be.
Ezen kivül igen sok intézménynél 
vezető pozíciót tökölt be. A Mis- 
kolczi Hitelintézet elnöke volt év­
tizedeken keresztül. A „Duna' 
biztosító társaság vezérügynöksé­
génél a felügyelői tisztséget töl­
tötte be. A társaság a halálozás 
alkalmából az alábbi gyászjelen­
tést bocsátotta ki.

Mélyen érzett fájdalmunknak 
adunk kifejezést, midőn jelentjük, 
hogy szeretett főnökünk méltósá- 
gos homrogdi Lichtenstein József 
ur udvari tanácsos, volt ország­
gyűlési képviselő, városi és me­
gyei bizottsági tag, a Borsod-Mis- 
kolczi Hitelintézet elnöke, a Bor- 
sod-Miskolczi és debreceni „Ist­
ván" gőzmalom, valamint a villa­
mos részvénytársaság igazgatósá­
gi tagja stb. folyó hó 20-án cl 
hunyt. A megboldogultban, ki ál­
landó jóakarattal viseltetett irán­
tunk, a nemesen érző emberbará­
tot, az ernyedetlen munka és 
rendszeretet példányképét becsül­
tük és tiszteltük. Szellemét örök 
emlékezetben fogjuk tartani! Mis­
kolcz, 1914. évi január hó 20. — A 
„Duna" biztositó társaság miskol 
czi vezérügynökségének hivatal­
noki kara.

udvari tanácsossági méltósággal Például alig keresünk 4—12 fillért, 
tüntette ki őfelsége. Esy kil° 'úyen hus nekünk is 1

A temetés.
Lichtenstein József temetésén, a

tutik a főkapitány úrral egy pró­
bává gr. s rendezése ügyében, ez 

korona 40 fiiérbe kerül, mi viszont azonban máig sem történi meg,
I korona 44—1 korona 52 fillérért; pedig itt igazolni tudnánk állitá- 
árusitjuk és a tulajdonkéeni iia-| sainkat.
szón csak a bőrön marad. — Más — Ősszel egyébként a legol- 

meiy csütörtök délután két órakor városok Viszonyaihoz inérten a esőbb az állat, ravaszszal viszont 
lesz, képviseltetni fogják magukat húsárak Miskolczon nagyon tisz- jóval megdrágul. Most kellett vol- 
az összes miskolczi tantestületek., tességesek, nem is gazdagszik na egy kicsit keresni hagyni ben- 
A város és megye tisztviselői a fő- j meg a helybeli mészáros, örül, ha minket, hegy a tavaszi vesztesé- 
ispán és a polgármester vezetésé- ti ztexségesen meg tud élni. An- gebet kipótoljuk. — A bus árát 
vei je ennek meg a temetésen. — nak illeszt'álására, hogy mennyi- ugyanis nem emelhetjük, és nem 
Ezenkívül a munkapárt teljes re nem uzsora alapra helyczke- szállíthatjuk le nyakra-főre asze- 
szamban kivonul, nemkülönben, dünk, megemlítem, hogy nálunk riíit, hogy olcsóbb lesz, vagy meg- 
mindazon intézmények, egysüle-i ahol negyvenhat mészáros van, — drágul-e az áthatok ára. Mi örtí- 
tek, körök stb.-ik, melyek felvirá- máiig sem tudott meg alakulni a lünk annak, ha a polgármester ur 
gozáisukat és létezésüket Lichten-1 mészárosok ipartársulata. Mi nem elősegíti a szegényebb néposztály 
stein József áldásos működésének, huzunk túlságosan egymáshoz, a érdekeit, de a közönség bizonyálra

minek a közönség fetétleniil hasz- természetesnek fogja találni, hogy 
! nát. látja, mert egészséges konkiir- az Üzletszerű konkurreneia ellen 
rencia fejlődött ki. A felsőrészen tiltakozunk. Azért nem is helye- 

I például három üzletben is sokkal seijük a felső-részen a hatósági 
j jobb minőségű húst mérnek, mint mészárszék felállítását, mert itt 
j a város, aig busz fillérrel maga- három olyan mészáros is van, a 
sabb áron. A városi hus> rendkívül k k jóminőségti és aránylag olcsó 
silány minőségű, amit az igazol húst mérnek, 
leginkább, hogy hatvannégy da-, 
ab állatból mindössze hatezerhét-1
szűz kiló húst tudtak kiáiusitani, Ezekben ismertette Újhelyi Mik- 
ami mi egy darab állatból száz- ' miskolczi mészárosok állás- 
nyolcvan-ketszaz kilót adunk el. ‘ .. ,
Á város mindent, megvásárol, le- pontját, amelyet az audiatur et al- 
gyen az bármilyen silány állat is, tea pars elvénél fogva szívesen 
értuető tehát, ha valamivel ol- közlünk. Mi természetesen helye- 
csóhban tudja adni a húst. Amit seVük a polgármester akcióját, a

Q polgármester 
és Újhelyi Miklós.

Mészárosait álláspontja 
a hatósági szélt ügyében.

! Tisztségei.
Lichtenstein Józset" közgazdasá­

gi tudását hamar bypmerték és a 
miskolczi intézetek igyekeztek 
maguknak megszerezni ezt a sok­
oldalú, munkabíró, alkotni tudó 
kapacitást. A Gőziéglagyár elnö 
kének választotta meg Lichten­
stein Józsefet, a Borsod-Miskolczt 
és debreczeni „István* gőzmalom 
alelnöki székiben tis/delte, a Vil 
lányos r. t. igazgatósági tagja voll 
és még sok oénzi;?’özeinél vezető 
pozícióban. A niskolezi Nemzeti 
Castnó műkő lésében :s aktiv sze­
repet töltött be oT.r.öke volt. A 
helybeli evang egynáznál tíz 
éven át viselt; a felügyelői tiszí 
séget, nemkülönben a hegyaljai 
egyháznál is. A tiszáninneni re­
formátus egyházkerület pénzügyi 
bizottságának1 a világi elnöke volt 
Néhány évvel ezelőtt kapta a ki­
rálytól a homrogdi nemesi előne- 
vet, alig két hónappal ezelőtt az

(A Reggel tudósit óját ól) Város­
szerte feltűnést keltett. A Reggel 
tudósítása Nagy Ecrencz dr. pol­
gármester és Újhelyi Miklós tör- 
vényhalósági bizottsági tag pi­
káns szóharcáról, melynek csatta­
nójául a polgármester azt a kije­
lentést tette, hogy aki sajnálja tő­
le a fizetését, annak visszatéríti a 
reá eső részt. Miután Újhelyi Mik­
lós Nagy Ferencz dr.-nak ezt

ők levágnak, az se nem növendék, , , ,, mely a szcemv e osztály es ase nem marha. "IU) , 7 , ,,, ,I . . ,, , . / , megterhelt elem megvédésére íru--- Joggal intéztem az iránt is “ 1,1 ... . . ...
kérdést a polgármester úrhoz, — nyúl. Helyeseljük annál is inkább, 
hogy a mikor az első vágatások- mert meg vagyunk győződve ár­
nál a hus kilója egy korona hatvan ról. hogy a város husakciója nem 
fillérbe került, hogyan adhatták irínyul a mészárosok ellen, nem
mégis a húst kilónként egy korona v-mnlkozás hanem tisz„húsz fiilé'ért? Tőlünk csak nem üzletszerű vállalkozás, nanem iisz
kivánhat’ák, hogy ugyanezt te- tán szociális jellegű intézmény
gyük. Decemberben megállapod- fesz.

szúrós nyilatkozatát válasz nélkül 
hagyta, kérdést intéztünk hozzá, 
az incidensre vonatkozólag és ab­
ban az irányban, hogy mi az ál­
lásontjuk a miskolczi mészáro­
soknak a hatósági mészárszék ál­
landósításával szemben. Újhelyi 
kérdéseinkre az alábbi érdekes vá­
laszt adta:

— Azzal a kijelentésemmel, — 
hogy Soltész Kálmán polgármes­
ternek csak háromezer korona fi­
zetése volt, mig a jelenlegi polgárt 
mesternek tizenkét ezer koronát 
húz a város közönségétől, távol­
ról sem akartam megsérteni kivá­
ló polgármesterünket, Nagy Fe­
renc dr.-t, akinek várospolitikai 
szempontból korszakos működé­
séhez, a. legnagyobb rokonszenv 
és tisztelet fűz. A polgármester úr 
annyit dolgozik Miskolcz város

Elmarad
a csütörtöki közgyűlés!

Lichtenstein József halála 
ml a r-Rendkívüli tanács­
ülés lesz. - A törvényha­
tósági bizottság gyásza.

(A Reggel tudósítójától.) Ab- Arról is értesülése van A Reg- 
bain a mélységes gyászban, amely gel-nek, hogy Nagy Ferenc dr. 
Lichtenstein József udvari tanú- polgármester holnap reggel kilenc 
esős halálával Miskolczi város órára rendkívüli tanácsülést hk
egész társadalmát érte, jelentéke­
nyen osztozik a város törvény- 
hatósági bizottsága, amelynek az

érdekében, hogy jóval nagyobb fi-1 elhunyt éveken át egyik legkivá- 
zetést is szívesen szereznék meg 
neki. Nem azért említettem meg
tehát a polgármesteri fizetést, — 
mintha sérteni vagy támadni akar­
tam volna Nagy Ferencz dr.-t, ,
csupán illusztrálni akartam a mi haldia felett erztett mély reszvé-

lóbb, legszorgalmasabb vezető 
egyénisége volt. A törvényható­
sági bizottság Lichtenstein Jótzsef

helyzetünket, ami súlyos terhein- 
ket, amelyek az idők folyamán ne­
hezedtek ránk. Mikor én a nyolc­
vanas években megnyitottam mé­
szárszékemet, a helyiségért mind­
össze négyszáz korona bért fizet­
tem. Ma már ez a bér kétezer ko­
ronára, tehát több, mint ötszörösé­
re ment fel. Az állatok ára is ro­
hamosan emelkedett, az adó,

tének olyan intézkedéssel fog 
nyomatékot adni, amely egyik leg 
kifejezőbb dokumentuma lesz. a 
városatyák őszintén átérzett fáj­
dalmának. A Reggel értesülése 
szerint ugyanis a csütörtökre hlr- 

1 detett közgyűlést Lichtenstein
nem tartjakocsi és lótartás, a hygiéniai szem József halála miatt

pontok és a segédek helyzetének! a törvényhatósági bizottság, 
javítása, szintén rengeteg pénzbe * .
kerül. Viszont az árakat ehhez amely testületileg óhajt reszt 
mérten, aránylag minimális ősz- veimj a je[es férfiúnak csiitörtö- 
szegben állapítottuk meg. „ ,

A k-gjobb minőségű ökörhuson kon végbemenő temet étim.

vott egybe, amelynek egyetlen 
tárgya a Lichtenstein József bal­
táiéval szükségessé vált intézke. 
dések megtétele lesz. Arról is 
szó van, hogy a törvényhatóság* 
bizottság majd egyik legköze­
lebbi napon rendkívüli közgyűlést 
hiv egybe, hogy méltókében örö­
kítse meg a nagynevű ember em­
lékét. A csütörtökön elmaradó 
rendes közgyűlés ideiét is holnap 
állapítja meg Miskolcz város ta­
nácsa.

Á Reggel telefonszámai: 
Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőség . . .
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Szűk
a városi adóhivatal,

A Kamara a polgármesterhez.
(A Reggel tudósítójától.)

Tizenhatórás illések,
Befejezik a sij óvitát.

kés megkeresést intézett

(A Reggel fővárosi tudósítójá­
tól.) Munkapárti körökben bizo- 

Érde- nyosra veszik, hogy a holnapi 
Nagy képviselőházi ülésen valaki föl fog

Ferenc dr. polgármesterhez a 
miskolczi kereskedelmi és ipar­
kamara. A miskolczi kereskedő 
és iparos közönség körében 
ugyanis állapdó a panasz, hogy a 
városi adópénztár Bársony János- 
utcai helyiségei szerfelett sziikek 
és alkalmatlanok s kivált az adó 
fizetési negyed utolsó napjaiban a 
közönség tolongása valósággal 
közveszélyes, úgy, hogy az adó 
zók egészsége és testi épsége ko­
moly veszedelemben forog. En­
nek következtében gyakran meg­
történik, hogy az adófizetők ered 
mény nélkül hagyják el a helyisé 
geket és sokan emiatt késedelmi 
adót kénytelenek fizetni.

Abban az irányban is számos 
panasz merült fel- hogy a köztar­
tozások nyilvántartása és befize- 
tése különböző hivatalos helyisé­
gek között oszlik meg. így 
helyen kezelik a községi és az 
állami adót, más helyen szedet­
nek be viszont a szemétszállítási, 
utcatisztogatási és ipajrtestületi 
tagsági dijak. Ezekre a panaszok­
ra kér most sürgős orvoslást a 
polgármestertől a kamara, hogy a 
közönség a zaklatástól éts a kése­
delemmel járó anyagi hátrányok­
tól tnegkiméltesséik.

APOLLO
nasy mozgóizlnház, 
WEIDLICH »palota

Műsor január hó 21-én és 22-én:

A két 
anya

Ezenkívül több slágerkép
Helyárak a rendesek.

ix összes rakttron lévő
i cipó áruimat 
kiköltözés miatt

mélyen leszállított árban
árusítom.
FISCHER IGNÍCZ
Sxéchényl-utea 80 sz. 

Horfáth-szállóial 
szemben.

szólalni, hogy kezdjék meg a ti- 
zenhatórás üléseket. így rövide­
sen sikerül majd befejezni a sajtó­
vitát. ,

Ma egyébként csendes ülés
volt a képviselőházban. Az első 
szónok Bosnyá'k Géza volt, majd 
Platthy György beszélt. Utána 
Balogh Jenő szólalt fel es meg­
védte a kormány álláspontját.

Beöthy Pál elnök féltizenegy 
óraikor nyitja meg az ülést.

Az elnöki irományok előterjesz­
tése után

Balogh Jenő igazságügyminisz­
ter két törvényjavaslatot nyújt 
be.

A javaslatokat az igazságügyi 
bizottsághoz utasítják.

Szász Pál a mentelmi bizottság 
nevében indítványozza, hogy a 
Ház Barabás Bélát, aki tegnap a 

más Ház elnökével szemben tisztelet­
lenséget követett el, jegyzőköny­
vi megrovásra Ítélje.

A Ház a mentelmi bizottság in­
dítványát elfogadja.

Az elnök: A Ház áttér a napi­
rend tárgyalására.

Bosnyák Géza az első felszó­
laló, aki tiltakozását fejezi ki az 
ellen, hogy ily fontos javaslatot, 
mint a minő a sajtóreform, köny- 
nyelmüen, kellő előkészítés nél­
kül ráncigáinak az országgyűlés 
elé.

Platthy György arról ibestzél, 
hogy nem igy képzelték a sajtó­
reformot azok, akik a jogászvilág­
ban és az irodalomban a sajtó re­
formjáért küzdötttek.

Platthy György után 
Balogh Jenő igazságügymi­

niszter áll föl szólásra. Nem en­
gedi kétségbevonni a jóhiszemű­
ségét. Utal a külföldi törvényekre, 
ahol még szigorúbbak a saijtótörö- 
vények.

Pethö Sándor néhányszor köz­
beszól.

Balogh Jenő: A felelősség kér­
dése ügyében példákat hoz fel 
gyakorlatból.

Elnök tiz percre felfüggeszti! 
az ülést.

Szünet után
Vertán Endre és Szmrecsányi

György beszélnek a javaslat el­
icit.

Majd Polónyi Dezsőre kerül a 
sor, aki többek között azt mond-

Beszkid Antal a rutén pör ügyé 
ben interpellálja az igazságügymi­
nisztert.

Azután Novak János és Bottlzk 
István szólalnak föl.

Beöthy László elnök bejelenti, 
hogy az interpellációkra az igaz­
ságügyminiszter csak holnap fog 
válaszolni.

Ezzel az ülés véget ért.

Márkus Dezső
Miskolczon.

A mai színházi előadásnak ese­
ménye volt — a nézőtéren. Megje­
lent ugyanis Márkus Dezső, a mo- 
ziszinháznak kitünően beváló Nép­
opera igazgatója és nagy figye­
lemmel nézte végig az előadást.

A színészek — óh, azok a színé­
szek! — csak neki játszottak, a 
két balkezével pompásan dirigáló 
szép magyar Parsifalnak, ki tud­
ja, hátha, hátha, ki tudja kit sze­
mel ki a zseniális Márkus Dezső, a 
legnagyobb magyar finánczseni, a 
ki a más telkére is két millió négy­
százezer koronát tudott szerezni.

A legtöbb sanszuk természete­
sen a hangtalan és tehetségtelen 
színészeknek van, ha __ megjelenik 
a kitűnő Márkus Dezső. — Lehet 
azonban, hogy Tisza Karolára ve­
tette ki a népmozi gyenge hálóját,

Morvát bán a királynál,
Bécsbő! jelentik: Skerlecz báró 

liorvát bán ma délelőtt kihallgatá­
son jelentkezett a királynál ó's a 
horvátországi viszonyokról szá­
molt be. A bán az esti vonatta! el­
utazott Becsből.

Betiltották Budapesten
a repülfiversenyt,

Budapestről jelentik: Boda De 
zső főkapitány ma rendeletet bo- 
csájtott ki, melyben kimondja, —■ 
hogy a Rákoson többéi nem enge­
délyez repülőversenyt. Az aviati- 
kusok elhatározták hogy tüntetni 
fognak a főkapitány intézkedése 
ellen. Boda Dezső azonban kije­
lentette, hogy az aviatikusok tün­
tetése dacára sem fog többé a 
Rákoson mitinget engedélyezni. A 

repülőversenyt 
is már Tátralomniczon tartják.

a még gyengébb Márkus Karolá- 
ra, akibe ma ez az egész színház Szent István-napi 
szerelmes volt s olyan kitűnően 
játszott. Amilyen pechhe a kedves 
Tiszának van — brr ... — még a 
Népopera fogja elcsábítani a mis­
kolczi közönségtől.

Balthazár a tis’án nneni 
püspökválasztástól.

A rátaleszállitás a tőzsdén
Budapestről jelentik: Az osztrák 

Magyar Bank félszázalékos ka­
matláb leszállítása a Tőzsdén nem 
tett kedvező hatást. Az árak hir­
telen csökkentek és forgalom ki­
sebbedé tt.

Meggyilkolt rendőrfőnök

j ja, hogy annak a kormánynak, — 
amely ellen olyan sok súlyos vád .........
hangzik fel, nem szabad ilyen dön házkerületnek az a határozota, 
tő fontosságú törvényt alkotnia.!
Sohasem tudna belenyugodni, ha 
ebből a javaslatból törvény lenne.

Huszár Károly interpellál, ami­
ért az operai kórus a Mágnás El­
za temetésén énekelt.

(A Heggel tudósitójától.) Egy 
újságíró megkérdezte Balthazár 
Dezső debreceni református püspö­
köt, hogy mit szól a tiszáninneni 
egyházkerület azon határozatá­
hoz, amelyben uj püspök válasz­
tást irt ki. Balthazár püspök eze- Londonból jelentik: A londoni 
két mondta: ! pályaudvaron szenzációs merény

— Eddigi jogszokásaink szerint történt. Gőz rendőrfőnök épen 
a pót választást kellett volna elren- az egvik vasúti kocsiba akart szál 
dein! azok között, akik az első vá-! lani, mikor egy anarkista eléje 
lasztás alkalmával a legtöbb sza- "grott és szivén lőtte, A szeren 
vazatot kapták. Itt nem lehet je-; esetlen rendőrfőnök azonnal ösi- 
löltségről és jelöltek visszalépésé- szeesett és meghalt. Az anarkis- 
rű! beszélni. A püspökválasztásnál tát hosszas üldözés után sikerült 
nincs pályázat, nincs jelöltség. —' elfogni, azonban a vallatásnál a 
Minden egyházközség arra adja nevét nem sikerült megtudni, 
szavazatát, akire akarja és az lesz _
a püspök. aki megkapja a szava- — ,, ,,
zatok abszolút többségét. Ha az tXßuQlu 0 
első választásnál senkinek sincs 
abszolút többsége, akkor uj szava-. 
zást kell elrendelni azok között, a! RÓ",áMI iclentik: Albániából
kik - ketten - a legtöbb szava-1“0 kl"ö',léle lellcsen ellentmondó

. . ... ..... . i hírek érkeznek. Annyi bizonyos,zatot kaptak. A tiszanmnem egv-i
I hogy a heyzct. nagyon válságos.

melyik, nem pótválasztást, de ujl Pá'isM jeIentik: A Matin 6rte' 

választást rendelt el, egyházjogi sli,óse szerint,a legközelebbi na- 
képteienség és tisztán taktikai fo- P°k^an expedirió indul Wied her- 
gás abból a célból, hogy Tüdős ceg támogatására.
István leszorítsa a püspökségről. I —

Wied herceg támogatósára.
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Az összes Í
BETEG ’
ápolási cikkek u. m. Fecskendő, gumi- 
harisnya, légpárna belegző, haskötő, ,
stb. stb. azonkívül az j

URAK i
«•«rére a legfinomabb párisi és 
sir,erikái nemihUlönlegessé- 

i gek, izgatógyüriik, halhvlya 
0ok| Suspensorium stb, továbbá a

HÖLGYEK
S Siek szükséges 6w»*«re , toldék, 
í irilgetorow és egyebb cikkek, a

SZÜLÉSZNŐK
í őszére teljes felszerelt bábatáskák,
] e ermekaryase nak **«*•
1 gége» cik ek kőt zerek stb. stb.

|ggol<sósábah csak

KELLER IMRE
betegápolási cikkek raktárában 

szerezhetők be.

Budapest, VI., VácI-körut 15. szám a,
Kérjen ingyen árlapot. E hirdetés 
beküldője 10engedményt kap. 

Legnagyobb titoktartás. K.

NISKOLCZI 
NÉPBANK R-T.
Kölcsön kel ad t értékpapírokra és 

bekebelezés mellett ingatlanokra, 
tesz*miiéi s helyi, valamint idegen 

váltókat.
Nilelt nyújt; folyószámlái elszámolásra 
Vesz és elad t mindennemű érték­

papírokat es pénznemeket 
Alleged: vétel és eladas megbízásokat 

a budapesti tőzsdéken jegyzett érték- 
j papírokat
! Fflyó lli törlesztéses kölcsönöket 15 - 
» 60 évre.

Állandó JeilenO betéteket $ 
"/„•kai kamatoztat é< ezen 
lelUI a ókekamatadót saját- 
Jóból lizetl.

Karwmi és porosz szénbányák képvise­
lete. Ajánlja gőzekeszántás és csép­
léshez kiválóan alkalmas szeneit.

:zon
öcinudr.

21 Jégkarnevál Diósgyőrben. ,
23. A Mértföldkövek bemutatói 
25. „Deborah“ nőegylet teadélutánja.
24 Máv. tisztviselők balja.
31. Izr. ipartársulat bálja.

Az Izr. Ipartáisulat balja,
Jai'Uár harmincegyedikén esté­

re ismét világosak lesznek a Ko­
rona-szál ó folyosói és termei. — 
Megint villanyfényben fog úszni a 
hatalmas bálterem, a mélyzöld 
pálmák bánatos illata a párisi par­
tom édes gőzében fog pompázni, 
a muzsika szerenádot ad majd a 
hajnalnak, ifjú hölgyek lebbennek 
táncra a francia négyes ütemeire 
s a magyar csárdás után könnyed 
melankóliát lop majd a szivünkbe 
a bécsi valezer ódon muzsikája. 
Fehérhajó aszonyságok, öregedő 
dámák a bársonykereveten ülvén, 
lopva visszabolyongnak a múltba, 
ahonnan a sok eldugott legyezőn,! 
hajtincsen, képeskártyán s rézvé- 
gü ceruzán kívül a kisvárosi pol­
gármester ur mosolygó képe su­
gárzik elő...

A harmincegyediki ipartársulati 
bá egyike lesz a szezon legszereti 
csésebb és Így legsikerültebb 
mulatságainak. Azt hisszük ■ tout- 
Miskolcz ott lesz. Senki sem fog 
hiányozni onnan, mert senkinek 
sem szabad hiányoznia. Minden 
meg lesz, ami csak ott lehet.

A siker diadala elsősorban a 
védnöknő- a közszeretetben álló 
Neumann Adolfné úrnő érdeme. 
Az ő keze érintésének a csudába-

A beszélő mozi 
az Uránia mozgóban.

A primitiv laterna-magikától a beszé­
lő mozi’g: — ez a két határkő jelzi Edi­
son legnagyszerűbb találmányának, a 
vetített képnek aránylag rövid idő alatt 
befutott pályáját. A találmányok fejlő­
désének megszokott lassúságát villám 
gyors tempóban váltja fel a mozi fejlő­
désében, mert hiszen akárhányat! még 
vissza tudunk emlékezni akárhányon 
saját gyermekkorunk egyszerű színes 
üveglapjaira. íme, mire felnőttünk, a fe­
hér vászonra vetített kép is felnőtt: 
megtanult előbb mozogni és most már 
beszél is. Edison halhatatlan zsenialitása 
a vászon kontúrjait felnevelte szinte 
élő emberekké, akik nevetnek és sírnak, 
esznek, isznak, mozognak és most már 
beszélnek is. Nem ám csak úgy, hogy 
látjuk, mint mozog az ajkuk, hanem va­
lójában halljuk, amint leperegnek ajkaik­
ról az erdekfeszitő drámák és bohózatok ^ 
mondatai.

A beszélő mozi, a moziláz legforróbb 
napjaiban érkezett és csak természetes, 
hogy frappáns ötletességével könnyen 
könnyen és fölényesen hódított minde­
nütt a világon. Budapesten tízezrével 
zarándokoltak az emberek a Népoperá­
ba, ahol először mutatták be. Most már 
a vidéken is a hóditó és legnépszerűbb

A JÉGEN.
A népkerti jégpálya naponta megte­

lik szebbnél-szebb közönséggel. A villa­
mos-lámpák gyönyörű sárga fénye vé- 
Kigsuhan a hatalmas ezüstös szinü jég- 
sikur, amin a vékony korcsolyavágások 
olyanok, mintha zöld testű kígyók len­
tiének és kanyarognának végig valami 
óriási tükrön Pompás látvány a jégpá­
lya este. Elegáns hölgyek suliannak vé­
gig hatalmas ivekben a széles korcso­
lyapályán, férfiak röpülnek keresztül- 
kasul. Az egész olyan, mint egy távoli 
színes, tarka, hullámzó panoráma.

Es ebben a nagy, színes, tarka pano­
rámában ott van eout-Miskolcz. Ott lát­
juk Szántó Mórnét, Műnk Malvinkát, 
Sehrecker Etát, Hercz Sárit, Olexy Irént 
Molnár Annust, a Fűrész nővéreket. 
Soltész Almát, Mikuleczky Lujzát, Mu- 
szil Annust; aztán a férfiak közül dr. 
Vajda Gézát, Rozsnyai Károlyt Mart­
inam Alfrédet, Melczer Istvánt, Kozslik 
Istvánt, Fekete Brtalant, dr. Regéczy 
Imrét, Rácz fivéreket, Plávenszky Bé­
lát stb.

fos varázsától olyanná válik ez a
bál, mint valami mesekert, ahol találmányok gyorsaságával terjed, 
mindenki boldog es mindenki Most érkezett Miskolczra> ahol az 
örül.

A rendezőség is derek as mun- Uránia Nagy Mozgószinház ad alkalmat
kát végez s bizonyos, íogy nem m;sko|czj közönségnek e világraszóló 
hiába. A többit majd Harmincegye

találmány megtekintésére. E hó 22., 23, 
24. és 25-én mutatja be az Uránia a be­
szélőmozit, melynek keretében hat be­
szélő, táncoló és éneklő filmet hoz szín­
re. A Jelzett napokon délután két órától 
éllel 11 óráig lesz látható ez a nagysze­
rű, szenzációsan ható találmány.

Mélyen érzett fájdalmunk­
nak adunk kifejezést midőn 
jelentjük, hogy szeretett fő­
nökünk

méltóságot homorogdi
úr

udvari tanácsos, volt országgyű­
lési képviselő, városi es megyei 
bizottsági tag, a Borsod-Miskolczi 
Hitelintézet elnöke, a Borsod- 
miskuiczi és debreczeni „István" 
gőz I alom, valamint a villanyos 
részvénytársaság igazgatósági tagja 

stb,
folyó hó 20 án elhunyt.

A megboldogultban, ki 
állandó jóakarattal viselte­
tett irántunk, a nemesen érző 
emberbarátot, az ernyedet- 
len munka és rendszere et 
példányképét becsültük és 
tiszteltük.

Szellemét örök emlékeze­
tünkben fogjuk tartani!

Miskolcz, 1914. január 21.

A „Duna" biztosító társaság 
miskolci vezérflgynöksógének Hiva­

talnoki Kara.

HÍREK.

1 REEL előfizetési árai:
Helyben:

Egész évre......................... 16 K
Fél évre ......................... 8 K
Negyed évre ................. 4 K

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidékén:
Egy évre .. 
Fel évre 
Negyed évre

20 K 
10 K 
5 K

-- A főispán Budapesten. Tar
nay Gyula dr. Miskolcz város és 
Borsodmcgye főispánja tegnap 
este Budapestre utazott, ahonnan 
szerdán este tér vissza Miskolci­
ra.

— Haller gróf elutazott. Dr.
gróf Haller József orszgy. képvi­
selő ma Budapestre utazott, hol­
nap este azonban Lichtenstein Jó­
zsef temetésére visszaérkezik 
Miskolczra.

— A majolika kiállítás, minden 
mübarát őszinte örömére a kö­
zönség körében őszinte tetsz 
aratott, a mi nemcsak a kiállítás 
látogatottságában, hanem a vásár 
lásban is megnyilvánul. A mai 
napon ismét többen vásároltak, — 
igy Hídvégi Benő. Soltész Nagy 
Irma, dr. Strausz, özv. Biró lu- 

efné és még számosán, akik 
azonban nevüket a pénztárál nem 
mondották be, s a kik a megvásá­
rolt tárgyakat nyomban el is vit­
ték. A kiállítás igazgatósága ez­
úton kéri a vásárlókat, vitessék 
el a megvásárolt tárgyaikat mi­
előbb.

— A murány völgyi telefon. A
miskolcz! kereskedelmi és iparka­
mara felterjesztést intézett a ke­
reskedelemügyi miniszterhez a 
kerületéhez tartozó Gömör- és 
Xishont-vármegyében fekvő mu- 
rányvölgyi távbeszélői viszonyok 
megreformálása érdekében. Je­
lenleg a Murányvölgyben súlyos 
bajok vannak a telefon körül, mert 
Murány völgy ének egyrészt nincs 
közvetíteni távbeszélő berendezé­
se Rimaszombattal, viszont Rima­
szombatnak nincs közvetlen in­
ter urbán kapcsolata Budapesttel, 
ószont nagyfontosságu gazdasági 
is ezzel kapcsolatban közigazga­
tási és nemzeti érdekeink istápo- 
’ására és erősítésére minden esz- 
özt meg kell ragadnunk. Ezen 

igények kielégítésére van szülő- 
ég a kamara véleménye szerint 

olyan távbeszélő vonalra, amely a 
VUirányvölgyét a vármegye szék­
helyével Rimaszombattal kap­
csolja össze, másfelől pedig szük­
séges egy közvetlen interurbán 
vonal Rimaszombat és Budapest 
között.

— A „Deborah“ níiegjiet folyó 
hó 25-én rendezi művészi tea dél­
utánját a Korona összes termeiben. 
A teadélutánt, mely iránt a város 
minden körében igen nagy az ér­
deklődés, pompás irodalmi nívójú 
műsor vezeti be. Teázás közben 
pedig elsőrangú cigányzenekar szó­
rakoztatja majd a mulató közön­
séget. Figyelmeztetjük a t. közön­
séget, hogy jegyeit még elővétel­
ben váltsa meg, mert az esetben, 
ha már jegyet nem kapnának, amire 
pedig igen nagy a kilátás, egy iga­
zán kellemes délutántól lennének 
megfosztva Jegyek elővételben még 
kaphatók Salgó Ármin és Freund 
Zo tán urak üzletében. Denecke 
Cézár ur cukrászdájában és majd 
a pénztárnál, ahol a karzatjegyet is 
lehet lesz kapni. Kezdete délután 
3 órakor.

— Báli ingek, keztyűk és nyak­
kendő x a legdivatosabb kivitelben 
t legju'ányosubb árakban « Zsoma- 
féle férfidivat-raktárban, Mskolcz- 
Szóhe yi utca 2U. szám alatt sze, 
rezhetők be.
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faktora, in-1mennyi számottevő 
telligenciája. Minőén évben a leg' j 
s:kerültebb mulatságot rendezik a 
vasúti tisztviselők. A miskolczi 

tizenhárom vár­nizletvezetőség

• Edison Kinetoíonja a világ 
egyetlen beszélöntozüa, amely a 
budapesti Népoperában az egész
Budapestet bámulatba eltette. ^ ^ 6s minde„honmm
Február hO 2. es 3-*an h'zárote k(s;ii|6d[ltk a táncestély-
niz Apolló mozgókep-szmhazMn ^ A ^ v6dnökei: Marzsó Ká- 
lesz bemutatva. Minden más hír- üzletvezető kir. tanácsos, 
etetett beszélő mozi nem Edison pürész Sándor üzletvezető he- 
kinetoronia. Jegyek előre váltba- iyettcs, főfelügyelő. Védnökök: 
tők Lövy József fia utódai László Hajdú Oétea fölehgyeto. Kun Ber-| 

Schiffer könyvkereskedésében. felügyelő
156- ' osztályfőnökök. A rendező-,

élén Vidats János felügyelő,
ismert

UrániA
Nagy Mozetezlntite (Szschenyl-iifca) 100.

es
Telefon: mav

A MÁV. tisztviselők köre e S(sg
hó 24-én, szombaton tartja szoka- osztályfőnök működik és 
sós táncmulatságát a Korona ősz- agilitásának sikc ült is megnyerni 
szes termeiben. Az agilis rende-i a rendezőség tisztére a város és 
zőség munkáját és az eddigi sike- a megye úgyszólván minden tán-' 
rek után következtetve, már lát- Cosát. Az eddigi Hspiciumok után ] 
ji.k a fényárban úszó Korona nagy ítélve tehát Kart tvál herceg fel­
termét, melyben ez estére találko- jegyzési könyvében a 
zót adott egymásnak Borsodvár- fogja írni az 
megye Ós Miskolcz város vala- 24-iki estét.

diszlapra 
1914. évi január hó

Műsor f. hó 20-án és 21-én:

Bajazzo szerelme
Művészi komédia 4 felvonásban.

9kik elmennek...
Nagy változásait a színtársulatnál. 
Szervezkedő körúton az igazgató. 
Primadonnaválság az egész vidéken.

(A Reggel tudósítójától.)
Lajossal megkötött színházi 
a legközelebbi közgyűlésen fogja 
gyaiiii a város. Azigazgató minden

*

A Palágyi Akiknek pedig nincs szerződésük, biz; 
szerződést1 matiar.nl fogadják. Palágyi Lajos még 

tár- nem szerződtetett senkit a Tisza Carola 
te- helyére. A színháznál ugyanis a legne- 

kintetbeii eleget akar tenni az ui gazda- hezebb a primadonna választás. Ez a 
nak, a városnak és éppen ezért clhatá- legkeményebb dió, melyet ügyesen kell 
rozui, hogy reorganizálja a társu atot, uj feltörni, nehogy bajok támadjanak be- 
tagokat, jqnevü vidéki színészeket szer-, lőle.
zridtet. Palágyi Lajos már két hete szer-j ,\ társulat koloratur énekesnője, F. 
vezkedő körúton van. Nem akar ügy- Halmos Miczi — úgy tudjuk — ugyan- 
női: ís egyesület utján szerződtetni sen- J csak eltávozik férjével együtt. — Még 
kit sem és ezért személyesen látogat e! „em árulják el, hogy hova mennek. Nem 
azokra a helyekre, honnan az ui erőket, js szeretnek erről bszélni. Titok, amit 
akarja szét ezni. Ugyanis a legtöbb vi-j pút pecsétes zár alatt őriznek, részben 
déki színigazgató a fővárosi ügynökök szinészkahalából, részben taktikából. -- 
utján szerződtet. Ez azonban igen gyak- püredi Ilonka határozottan megy. Neki 
ran veszedelmes és kiszámithatlan kő-: js van már szerződése, de ö sem mond- 
vetke/incnyel vannak. Olyan embereket ja> i,„gy hová; 
akceptálnak, akik az első fellépésük al-‘ 
halmával megbuknak.

A szerződés értelmében ezeket az em­
bereket elbocsátani nem lehet, fizetni 
kell okét, játszatják és végeredményben 
a közönség bosszankodik, mivel olyan 
színészt kell nézni, aki mindenki szenté­
be szállka.

Ezt akarja Palágyi Lajos a jövőben 
kik riilni és ilyen esetnek akarja eleiét 
venni azzal, hogy személyesen győződik 
meg egyik-másik ur kvalitásairól.

*
A juvti évi színtársulat legnagyobb 

részben teljesen uj tagokból fog állani.
Úgy az operett, mint a drámai személy­
zet íel lesz frissítve. A Reggel munka­
társa kérdést intézett a társulat több 
tagjához, hogy jövőre hol fog énekelni?

A társulat primadonnája, Tisza Carola' éppen ezért kötötte meg a 
a budapesti Király-szinházhoz van szer­
ződtetve. Uj primadonna jön. Hogy ki 
lesz jövőre a közönség kedvence, az 
még cgyeöic bizonytalan. A vidéken 
ugyanis piiiradonna válság van. A jobb- 
nevű és nagyobb gázsiju operett-szi- 
nésznők le vannak szerződtetve. Nem 
mozdulnak, mert fizctésigétiyeiket telje­
sít! az igazgató, a közönség megszeret- referálni, 
te őket és nem vágynak ui sikerek után vfirc.

t budai rablógyilkossátj]
részletekben Mágnás Elza meggyilkolása

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és un- 
nepnapokon délután fél 3, fel 5, 

fél 7. és este fél 9 órakor.

Értesítem a n. é. közönséget, 
imiszerint Rákóczi-utca 1. szám 
miszerint Rákóczi-utca 1. szám
alatti
zálogintézetembsn az árverést

mindazon tárgyakra, melyek már 
lejártak és meghosszabbítva nem 
leitek, január hó 27-töí, délután 
fél 3 órától az árverés meg fog
tartatni.

Az érdekeit feleket felkérem, 
hogy tárgyaikat január hó 26-ig 
bezárólag rendezni szíveskedje­
nek, mivel az árverési napon meg 
hosszabbításokat el nem fogadha­
tok. Tisztelettel

Krausz József.

hogy a hét bizonyos napjain meg­
határozott órákban átengedi né­

nik nőknek a kör helyiségeit. — 
Mi azónban nem akarunk elzár­
kózni a férfiak elől, sőt nagyon 
szívesen vesszük, ha meglátogat­
nak bennünket. Az1 hiszem sike­
rülni fog ott egy barátságos, me­
leg otthont létesíteni. Legköze­
lebb különben már megindítjuk ti 
tárgyalásokat ez ügyben a Gaz­
dakör elnökével, Koós Samu úr­
ral. Remélem ön is föl fog ben­
nünket majd néha keresni?

Barátságosan mosolygott s a 
Gazdakörben való viszontlátás re 
medvében váltunk el.

A férfiak közül Miskey távozik. Rit­
kái Sándor nagyon valószínű, hogy to­
vábbra is Miskolczon marad. — Most 
tárgyal a direktorral. Bátori készül, uj 
horizontok libegnek előtte, ui vizekre 
vágyik. D’Arrigo Cornél se kötött még 
szerződést, Hcltay úgyszintén.

Doktor János már leszerződött Kas­
sára. Másodszor hagyja itt Miskolc.zot, 
másodszor megy el tőlünk, csak azért, 
hogy harmadszor is visszajöjjön. László 
Gyula marad, Fenyő Emil a feleségével 
tart. Vidor József még szerződött, Dózsa 
Jet:ő megy.

Vajda Ilonka nagyon megszerette ezt 
a várost. Kijelentette, hogy a világon 
sincs még egy olyan kedves város, mint 
Miskolcz. Rajong érte, direkt szereti és

szerződést

NŐK A
GAZDAKÖRBEN

(A Reggel tudósítójától.) La­
punk vasárnapi számában részle­
tes tudósítást közöltünk azokról a 
nagyszabású tervekről, melyeket 
a Gazdakör uj helyiségeiben va­
lósit meg a vezetőség. A nagy­
szerű reformoknak különösen a 
hülgyek fognák örülni, amennyi­
ben róluk van szó. Koos Samu kir. 
tan. ugyanis kijelentette, hogy 
hetenkint egyszer szívesen áten­
gedik a kör helyiségeit a hölgyek 
részére.

A Reggel munkatársának ebből 
az alkalomból Schrecker S. Lipót- 
né uimő a következőket volt szí­
ves mondani:

— A terv, hogy a Gazdakörbe 
nők is járjanak, nem uj. — Már 
évekkel ezelőtt merült föl elő­
ször, de akkor nem talált vissz­
hangra. A férfiak azzal utasítot­
ták vissza törekvéseinket, hogy a 
nők csak maradjanak meg to-

Epizód 
a színházi
pályázatról

*

Marházy ezer koronája.
(A Reggel tudósítójától.) A 

színházra kitűzött pályázaton a 
nyertes Palágyi Lajoson kívül 
részt vettek még Kövessy Albert 
felvidéki és Mariházy Miklós kecs 
keméti színigazgatók is. Ennek tt 
pályázatnak egy érdekes epizód­
ja került most nyilvánosságra, 
Mariházy Miklóssal a címszerep­
ben.

Mikor a pályázatot kitűzték, — 
tudvalevőleg Mariházy is benyúj­
totta ajánlatát s ugyanakkor a 
föltételek értelmében dr. Nagy 
Ferenc polgármesternél ezer ko­
rona kauciót helyezett letétbe. — 
Közben lejárt a pályázat, a város 
meghozta döntését, hogy a szín­
házat további három évre Palá- 
gyinajk adja és igy a kecskeméti 
direktor kiesett. Alig történt meg 
a döntés, már jelentkezett a pol­
gármesternél egy miskolczi élel­
mes fiskális és a Mariházynak 
visszajáró ezer koronát a direktor 
adósságai miatt lefoglalta.

Mariházy nem nyugodott bele, 
megkísérelt minden lehetőt és le­
hetetlent s mikor már semmi sem 
sikerült, kifizette az adósságait; 
tigy hogy a bíróság feloldotta az 
ezer koronát a zárlat alól. A vá­
ros most visszautalja a pénzt tu­
lajdonosának.

Ezzel befejezést nyert a színhá­
zi pályázat legutolsó jelenete is.

jövőre. Rctteghy Margit a nagyváradi , . ,
Szigligethy-szinházhoz megy, Császár, vabbral is a harisnyastopfolás inel- 
Kamilla játékában jövőre is gyönyör- lett. Azonban én például már ele- 
kódhetiink, Niczkyné Ilona búcsút int get stapfolfram életemben és most

szeretnék egy keveset szórakoz-Miskoíeznak, Cserényi Adél sem marad.
Ebből láthatjuk hogy igen nagy vál- ni is. Vagy ezt Csák a férfiaklKlk

tozasok lesznek. A színigazgató holnap , .. ...
érkezik haza Miskolczra és ekkor fog s^tbad r De amint tudom, Koos

hogy kiket szerződtetett iö-j Samu úrral együtt a Gazdakör
egész vezetősége elhatározta, -

SZINMflZ

Színházi műsor:
Szerda. Atanyesö, operetté. 
Csütörtök: Katonadolog, operetté. 
Rétitek; Mértföldkövek, életkép, 

donság.)
Szombat: Mértföldkövek. 

.Vasárnap: Katonadolog.
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Gulliver
A prime
kaucsuk 
cipősaro
kaucsuk sarkok

Muht j lent mey !
Juhász Árpéd:

Gobelin
(Novellák >.

Ara 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden 
könyvesboltban

Biztos a siker, 
ha H Reggelben 

hirdetünk.

IßMLEZI Mim ÉS MZOtólSI ül* 1 í.
miSKOLCZOM.

alaptőke ős tartalékok 1.400,000 korona.

wwtiiiniiiii > imar nimm Tiuritmnimi WimU

TörleNZléseti kölcsönöket földbirtokra és házakra előnyös 
feltételuk mellett foiyoait »agy couvertá

Le zámitol váltókat.
Jb*ZÜÍ(>R kölcsönöket nvujt földbirtokra, valamint házakra

Heteteket yOogad, tuiiarÁkpénztári könyvHcakóre pénz 
tári jegyekre és folyószámlákra

K-Oletret ad értékpapírokra.

Klloyttll megbízásokul értékpapírok vételére és eladására.

esZ éN elíid mindennemű külföldi pénznemeket

Hév ült szelvényeket ás kisorsolt értékpapírokat

fö Set biztosítással kapcsolatos betétüzoletet köt mi­
nimális heti 1 korona befizetéses!

Mátrán letétpéi z trakai (8afe D<1P08Ít8) boosál
fpleineb rendelkezésére

HPRÓ
HIRDETÉSEM.
Miede* se* • fill*r. — KOwtr 
helOs IS fillér. U«hl»bk hír- 

, déléé éré 10 »«éle W»ér.

levélhélyeeehbe*
ii lehet ez apróhirdetések árát mellékelni, 
de nagyobb összeg esetén célszerű ajánlva 
küldeni a levelet. Beérkezett ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely címre továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő pos adijat 

mellékel.

E|f plHCie
a Verestemplom mellett bérbe 
vagy örök áron eladó. Cica a 
kiadóhivat lban.

Elf Dgf es,
fiatal varró iő hazakhoz ajánlko­
zik. Cim Kossut-utca 6. sz. alatt 
a háztu ajdouosnál

Naptárelárusitóli figyelmébe
Ä Miskolci! Képes Naptár százitogyedlk évfolyamban 
az 1914. évre megjelent sa Klein é» Lúd víg könyv 

nyomdában nagyobb mennyiségben kapható.

Ajánlok eredeti

LICHT

Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.

gázizz ótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 f-
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

r*adft hii
Miskolczon v Verbőczy-utca 
legjobb helyén. Cim a kiadóban.

205

KRresiede ■!
iskolát végzett fiatalember irodá­
ban álást keres Szives ajánla­
tokat .Szorgalmas 12 “ jel. kór.

laté. £i»l Hálós Hé i-re
egy modern 3 szobás lakást ke­
resek. jánLtok kéretnek a kiadó- 
hivatalba.

mahn aiora papír
nagyban 10 koronáért tapható 
Klein és Ludvig nyomdac gmél

I inodero ebédlő!
j megvételre I-amsek. Ajánlat e 
i kiadóhivatalba kéretik.

! Egy 13 16 éoes II a
I tanulónak felvétetik Klein és 
j Ludvig könyvnyomdájában.
I Eflf

intellignes, okleve.es r. k. ur- 
hölgy egy gyermekkel, ferjhez- 
menés esetén 19' 0 korona nyug­
díjjal, keres magához idő, 42-50 
éven úriembert házasság cél­
jából. — Fényképes ajánlatok 
„Jövő“ jelige alatt a kiadóhiva­
talba keretnek. 208

Asszonyok 
és férfiak

ujságárusitáshoz
magas százalékkal fel­

vétetnek

Groszmann lágó
hírlap-irodájában (Ső-
tét-ktpu sarok.)_______________________________________

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható Írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS 1 Főelőnye: Az Írás gyors elsajátítása. —
-------------------- - Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

160.000 Somban.

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a múmiát végzi, mint a a—700 K-ís 
írógép.

'V-xSFi»W4\m

.Weitblick.“ Ara 220 korona.
6. sz. minta. 4ra 290 korona.

Megrendelheti és megtekintheti Klein és Ludvig eégnél Hiskolez, Hunyadi-utea 2. szám.

j



A REOOF.L
Miskolcz, 1914. évi január bó <7.

fE£&HtjiriU W. tfvj, v*-

Uránia Nagy Mozgóizinház
Folvó hó ‘22,2:3, 24. ós 25-ón, csütörtökön, pénteken, szombaton 
és vasárnap, rendes előadások délután 2 órától este 11 óráig

6 beszélő, láncoló és éneklő film.
tini, LÉp Mi, Hier tóiul, Mm Wie» Siet, Inti.
A beszélő filmet Budapesten és a vidéken az emberek százezrei 
óriási érdeklődéssel látogatták és a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak korunk c legszenzációsabb találmányáról.

lanKi

1 IDEÁLIS FELESEfi
Vígjáték 3 felnonásban. Elsőrangú slágevdarab.

1 sérthetetlen török I Bosznia-Herezegovina
Humoros. | Természetes.

. mii   imiiiiiii ni« «sz»-1 *= weamrnmmmm  mmmm    nwn

lYlüsoruáltozás fentartua!
Mérsékelten felemelt helyárak. Páhoiy 2 korona, fentartolt 
hely 1.40 K, zsöllye 1*10 K. támlásszék 80 f., zártszék 50 fill.

Kedvezményes ár csak a délutáni 2 első előadásra lesz kiadva.

Klein és Ludvig, Miskolcz.


